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Sajtóközlemény: 2024. augusztus 07. 

 

Az Európai Faiskolák Szövetsége (European Nurserystock Association – ENA) 

Budapesten tartotta meg nyári közgyűlését 

 

Az Európai Faiskolák Szövetsége 2024. június 25. és 28. között Budapesten tartotta meg nyári 

közgyűlését harmincnégy európai küldött részvételével. A Magyar Díszkertészek Szakmaközi 

Szervezete (MDSZSZ) adott otthont a találkozónak, amelyen belga, bolgár, brit, cseh, dán, 

francia, holland, ír, lengyel, magyar, német, olasz, portugál, svájci, svéd, szerb, és török 

faiskolák képviselői vettek részt, akik meglátogatták Budapest legújabb parkját a 

Pünkösdfürdő parkot, a Flora Hungaria Nagybani Virágpiacot, a Profi Partner díszfaiskolai 

nagykereskedést, valamint az Alsótekeresi Faiskolát is. 

 

A közgyűlést Dr. Nagy István agrárminiszter nyitotta meg, aki 2024 végéig az Európai Unió 

Mezőgazdasági és Halászati Tanácsának (AGRIFISH) is az elnöke. A miniszter gyakorlati 

megoldásokat javasolt a különböző uniós jogszabálycsomagokkal kapcsolatban. Valamennyi 

résztvevő egyetértett abban, hogy olyan együttműködésen alapuló hozzáállásra van szükség, 

ahol a szabályozás és a végrehajtási stratégiák egyensúlya fontos a hatékonyság és 

kezelhetőség érdekében. 

 

Jennifer Pheasey, a Kertészeti Kereskedelmi Szövetség (HTA) képviselője megosztotta a 

hallgatósággal az Egyesült Királyság határellenőrző állomásainak kihívásait. Az Egyesült 

Királyság több, mint 895 millió euró értékben importál növényeket és növényi anyagokat, 

főként az Európai Unióból. Pheasey hangsúlyozta, hogy szükség van az Egyesült Királyság és 

az EU közötti SPS (egészségügyi és növény-egészségügyi) vagy növény-egészségügyi 

megállapodásra. Ezt minden résztvevő kulcsfontosságú prioritásnak tekintette. Az előadó 

gyakorlati tanácsokkal segítette a Nagy-Britanniába exportálókat azért, hogy felgyorsíthatóak 

lehessenek a határellenőrzési folyamatok. Megemlítette továbbá azokat a törekvéseket, 

amelyeket az Egyesült Királyságban tesznek a tőzegmentesség elérésére. Erre több európai 

küldött jelezte aggályait a fenntarthatósággal kapcsolatban. Jóváhagyásra került Markus Guhl 

elnökletével működő Fenntarthatósági Munkacsoport által készített fenntarthatósági 

dokumentum, amely felvázolta a faiskolai szektor főbb szempontjait. 

  

A résztvevők tájékoztatást kaptak a BeXyl Xylella fastidiosa kutatási projektről, amelyben az 

ENA partnerként működik közre. Megvitatásra került a növényi szaporítóanyagokról szóló 

uniós rendelettervezet is. A közgyűlés értékelte a Zöld Városok Európában 2021–2023-as 
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promóciós kampányt, a résztvevők gratuláltak Henning Roednek, a Promóciós Munkacsoport 

elnökének a kampány sikeréhez, különösen az Európa Zöld Városa díjhoz. A közgyűlés 

résztvevői úgy döntöttek, hogy a következő években is megrendezik a versenyt, és minden  

olyan országot szeretettel várnak, ahol van olyan szervezet, amely tagja az ENA-nak. 

Jóváhagyták, hogy a díjátadó ünnepségre 2025 januárjában a németországi Essenben kerüljön 

sor az IPM Nemzetközi Növényvásáron, amely a világ vezető környezetvédelmi kertészeti 

vására. 

  

A küldöttek beszámoltak az európai faiskolai piac helyzetéről. Megállapították, hogy a 

munkaerőköltségek jelentős növekedése mellett a növényárak is emelkedtek a legtöbb 

országban, csak néhány országban maradtak meg a korábbi szinten. 

  

Dr. Orlóci László, az MDSZSZ elnöke és Rónai Gergely, a Magyar Díszfaiskolások Egyesületének 

elnöke mellett több magyar szakember is tartott előadást a magyar faiskolai szektorról, amely 

több, mint 200 taggal rendelkezik. Emellett előadások szóltak a HungaroGreen Kertészeti 

Szakkiállításról, a magyar zöldgazdálkodásról, oktatásról és kutatásról.  

  

A közgyűlés az elkövetkező három évre szóló új elnökség megválasztásával zárult. Elnöknek 

Tim Van Hulle-t, alelnöknek Mateusz Milczyńskit választották meg. Pénzügyi vezetőként 

újraválasztották Willy De Nolfot. 

 

Tim Van Hulle 44 éves, mesterdiplomáját nemzetközi üzlet és menedzsment területén 

szerezte. Pályafutását értékesítési menedzserként kezdte, majd 2018-ban a Sylva Faiskolák 

vezérigazgatója lett, miután édesapja, Marc Van Hulle nyugdíjba vonult. Sylva Nurseries a 

belgiumi Lievegemben 115 ha-on 25 millió szabadgyökerű növényt termeszt. A növények 

85%-át exportálják, ennek 15%-a Európán kívüli országokba kerül. 2021-ben a vállalat az 

exportban elért eredményeiért és növekedéséért elnyerte a tekintélyes flamand exportdíjat, 

az „Export Oroszlánját”. 2016-ban Tim-et kinevezték a belga faiskolai export csoport (BELBEX) 

elnökévé. 2018-ban csatlakozott az ENA-hoz, és az elmúlt három évben az ENA alelnökeként 

dolgozott. Az új elnök szerint: „Az elkövetkező uniós jogszabályok kritikusak lesznek a faiskolai 

üzletág számára. Rengeteg kihívás áll előttünk, amelyekre a lehető leghamarabb kell választ 

adnunk. Számítunk az ENA valamennyi tagjának együttműködésére, proaktív munkájára a 

kihívások leküzdésében, amely az egész európai faiskolai szektor fellendülését szolgálja.” 

 

Mateusz Milczyński 47 éves lengyel kertészmérnök. Mesterdiplomáját genetikából és 

biotechnológiából szerezte a krakkói Mezőgazdasági Egyetem elvégzése után. Saját faiskolát 

üzemeltet, és a közép-európai kertészeti árudák növényellátására specializálódot „Sunny 
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Plants” márka tulajdonosa. Aktív tagja a Lengyel Faiskolai Egyesület vezetőségének, valamint 

a Zöld Promóciós Ügynökség igazgatóságának, amely a „Green is Life” szakkiállítást, Közép- 

Kelet-Európa legnagyobb faiskolai kiállítását rendezi. Emellett részt vesz Dél-Lengyelország 

legjelentősebb növényalapú piacának, a B2B piacoknak a szervezésében. 

 

Henk Raaijmakers két évtizedes szolgálat után vonul nyugdíjba az Európai Faiskolák 

Szövetsége (ENA) elnöki posztjáról. Több mezőgazdasági egyesületben dolgozott, köztük a 

ZLTO-ban, és vezette a hollandiai LTO-faiskolákat. Az ENA-nál végzett hivatali ideje alatt került 

sor az alapszabály frissítésére, munkacsoportok kialakítására, valamint az uniós jogszabályok 

befolyásolására, különös tekintettel a növényegészségügyre. Raaijmakers szorgalmazta az 

ENA és a BeXyl partnerségét a Xylella ellenőrzésében, és az EU intézményeivel való közvetlen 

kapcsolat révén megerősítette az ENA brüsszeli jelenlétét. Elnöksége alatt a csúcsteljesítmény 

a „Zöld városok” promóciós kampány volt, amelyet 13 országban több, mint 3 millió euró 

befektetéssel 2021 és 2023 között valósítottak meg EU finanszírozásból. Nyugdíjba vonulása 

után továbbra is aktív marad a helyi mezőgazdaságban, és támogatja fiai faiskolai 

vállalkozását. „Vezetése megerősítette az ENA szerepét az európai faiskolai ágazat 

érdekképviseletében” – mondta az újonnan megválasztott elnök, Tim Van Hulle. 

 

Fényképek: 

 

 
 

1. Az ENA küldöttei a 2024. június 26-i közgyűlésen. 
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2. Balról jobbra: Raaijmakers úr, az ENA elnöke; Dr. Nagy István, Magyarország 

agrárminisztere; Dr. Orlóci László, a Magyar Díszkertészetek Szakmaközi 

Szervezetének elnöke. 

 

 
 

3. Balról jobbra: Raaijmakers úr, az ENA elnöke; Dr. Nagy István, Magyarország 

agrárminisztere, az EU AGRIFISH Tanácsának elnöke 

4.  
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5. Az ENA küldöttei a 2024-es nyári találkozón a Pünkösdfürdő parkban 

 

 
 

6. Az ENA elnöksége. 

Balról jobbra: Mateusz Milczyński úr, alelnök;  Henk Raaijmakers úr, leköszönő elnök; 

Willy De Nolf úr, pénzügyi vezető; Tim Van Hulle úr, megválasztott elnök. 
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7. Az ENA küldöttei Szigetszentmiklóson, a Profi Partner 2003 Kft-nél. 

 

 
 

8. Az ENA küldöttei az Alsótekeresi Faiskolában. 
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9. Az ENA elnöksége. 

Balról jobbra: Mateusz Milczyński úr, alelnök; Tim Van Hulle, újonnan megválasztott 

elnök; Henk Raaijmakers úr, leköszönő elnök. 
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